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Εις το γενικόν στρατόπεδον του Ιασίου ..... 

"Να υψώσωµεν το σηµείον δι' ού πάντοτε νικώµεν, τον Σταυρόν! " : 

Η ώρα ήλθεν, ώ άνδρες Έλληνες! 

Oι αδελφοί µας και φίλοι είναι πανταχού έτοιµοι· oι Σέρβοι, oι Σουλιώται, 
καί όλη η Ήπειρος οπλοφορούντες µας περιµένουν· ας ενωθώµεν λοιπόν 
µε ενθουσιασµόν! Η Πατρίς µας προσκαλεί! 

Η Ευρώπη προσηλόνουσα τους οφθαλµούς της εις ηµάς, απορεί διά την 
ακινησίαν µας· ας αντηχήσωσι λοιπόν όλα τα όρη της Ελλάδος από τον 
ήχον της πολεµικής µας σάλπιγγος και αι κοιλάδες από την τροµεράν 
κλαγγήν των αρµάτων µας. Η Ευρώπη θέλει θαυµάσει τας ανδραγαθίας 
µας oι δέ τύραννοι ηµών τρέµοντες και ωχροί θέλουσι φύγη απ' 
έµπροσθέν µας. 

Oι φωτισµένοι λαοί της Ευρώπης ασχολούνται εις την απόλαυσιν της 
ιδίας ευδαιµονίας και πλήρεις ευγνωµοσύνης διά τας προς αυτούς των 
προπατόρων µας ευεργεσίας, επιθυµούσι την ελευθερίαν της Ελλάδος. 

Ηµείς φαινόµενοι άξιoι της προπατορικής αρετής καί του παρόντος 
αιώνος είµεθα ευέλπιδες, να επιτύχωµεν την υπεράσπισιν αυτών και εις 
βοήθειαν πολλοί εκ τούτων φιλελεύθεροι θέλουσιν έλθη, διά να 
συναγωνισθώσι µε ηµάς. Κινηθείτε, ώ φίλοι, και θέλετε ιδή µίαν κραταιάν 
δύναµιν να υπερασπισθή τα δίκαιά µας! Θέλετε ιδή και εξ αυτών των 
εχθρών µας πολλούς οίτινες παρακινούµενοι από την δικαίαν µας αιτίαν, 
να στρέψωσι τα νώτα προς τον εχθρόν και να ενωθώσι µε ηµάς· ας 
παρρησιασθώσι µε ειλικρινές φρόνιµα, η Πατρίς θέλει τους εγκολπωθή! 
Ποίος λοιπόν εµποδίζει τους ανδρικούς σας βραχίονας; Ο άνανδρος 
εχθρός µας είναι ασθενής και αδύνατος. 

Oι στρατηγοί µας έµπειροι, και όλοι oι οµογενείς γέµουσιν 
ενθουσιασµού! Ενωθήτε λοιπόν, oι ανδρείοι και µεγαλόψυχοι Έλληνες! Ας 
σχηµατισθώσι φάλαγγες εθνικαί, ας εµφανισθώσι πατριωτικαί λεγεώνες, 
και θέλετε ιδή τους παλαιούς εκείνους κολοσσούς του δεσποτισµού να 
πέσωσιν εξ ιδίων, απέναντι των θριαµβευτικών µας σηµαιών. Εις την 
φωνήν της σάλπιγγός µας όλα τα παράλια του loνίoυ και Αιγαίoυ 
πελάγους θέλουσιν αντηχήση· τα ελληνικά πλοία, τα οποία εν καιρώ 
είρήνης ήξευραν να εµπορεύωνται και να πολεµώσι, θέλουσι σπείρη εις 



όλους τους λιµένας του τυράννου µε το πυρ και την µαχαίραν την φρίκην 
και τον θάνατον. 

Ποία ελληνική ψυχή θέλει αδιαφορήση εις την πρόσκλησιν της Πατρίδος; 
Εις την Ρώµην ένας του Καίσαρος φίλος σείων την αιµατωµένην χλαµύδα 
του τυράννου εγείρει τον λαόν. Tι θέλετε κάµη σεις ώ Έλληνες, προς τους 
οποίους η Πατρίς γυµνή δεικνύει µεν τας πληγάς της και µε 
διακεκοµµένην φωνήν επικαλείται την βοήθειαν των τέκνων της; Η θεία 
πρόνοια, ώ φίλοι συµπατριώται, εύσπλαγχνισθείσα πλέον τας δυστυχίας 
µας ηυδόκησεν ούτω τα πράγµατα, ώστε µέ µικρόν κόπον θέλοµεν 
απολαύση µε την ελευθερίαν πάσαν ευδαιµονίαν. Αν λοιπόν από 
αξιόµεµπτον αβελτηρίαν αδιαφορήσωµεν, ο τύραννος γενόµενος 
αγριώτερος θέλει πολλαπλασιάση τα δεινά µας, και θέλοµεν καταντήση 
διά παντός το δυστυχέστερον πάντων των εθνών. 

Στρέψατε τους οφθαλµούς σας, ώ συµπατριώται! και ίδετε την ελεεινήν 
µας κατάστασιν· ίδετε εδώ τους ναούς καπατηµένους· εκεί τα τέκνα µας 
αρπαζόµενα, διά χρήσιν αναιδεστάτην της αναιδούς φιληδονίας των 
βαρβάρων τυράννων µας· τους οίκους µας γεγυµνωµένους� τους αγρούς 
µας λεηλατισµένους και ηµάς αυτούς ελεεινά ανδράποδα. 

Eίναι καιρός να αποτινάξωµεν τον αφόρητον τούτον ζυγόν, να 
ελευθερώσωµεν τήν Πατρίδα, να κρηµνίσωµεν από τα νέφη την 
ηµισέλινον, δια να υψώσωµεν το σηµείον δι' ού πάντοτε νικώµεν, λέγω 
τον Σταυρόν, και ούτω να εκδικήσωµεν την Πατρίδα, και την ορθόδοξον 
ηµών Πίστιν από την ασεβή των ασεβών καιαφρόνησιν. 

Μεταξύ ηµών ευγενέστερος είναι, ος τις ανδρειωτέρως υπερασπισθή τα 
δίκαια της Πατρίδος και ωφελιµωτέρως την δουλεύσει. Το έθνος 
συναθροιζόµενον θέλει εκλέξη τους δηµογέροντάς του, και εις την 
ύψιστον ταύτην βουλήν θέλουσιν υπέκει ολαι µας αι πράξεις. 

Ας κινηθώµεν λοιπόν µέ εν κοινόν φρόνιµα, oι πλούσιοι ας καταβάλωσιν 
µέρος της ιδίας περιουσίας, oι ιερoί ποιµένες ας εµψυχώσωσι τον λαόν µε 
το ίδιόν των παράδειγµα, και oι πεπαιδευµένοι ας συµβουλεύσωσιν τα 
ωφέλιµα. Oι δε εν ξέναις αυλαίς υπουργούντες στρατιωτικοί και πολιτικοί 
οµογενείς, αποδίδοντες τας ευχαριστίας εις ην έκαστος υπουργεί δύναµιν, 
ας ορµήσωσιν όλοι εις το ανοιγόµενον ήδη µέγα και λαµπρόν στάδιον, και 
ας συνεισφέρωσιν εις την πατρίδα τον χρεωστούµενον φόρον, και ως 
γενναίoι ας ενοπλισθώµεν όλοι άνευ αναβολής καιρού µε το 
ακαταµάχητον όπλον της ανδρείας και υπόσχοµαι εντός ολίγου την νίκην 
και µετ' αυτήν παν αγαθόν. Πoίoι µισθωτοί και χαύνοι δούλοι τολµούν να 
αντιπαραταχθώσιν απέναντι λαού, πολεµούντος υπέρ της ιδίας 



ανεξαρτησίας; Μάρτυρες oι ηρωικοί αγώνες των προπατόρων µας· 
Μάρτυς η lσπανία, ήτις πρώτη και µόνη κατετρόπωσεν τας αηττήτους 
φάλαγγας ενός τυράννου. 

Με την ένωσιν, ώ συµπολίται, µε το προς την ιεράν θρησκείαν σέβας, µε 
την προς τους νόµους και τους στρατηγούς υποταγήν, µε την ευτολµίαν 
και σταθηρότητα, η νίκη µας είναι βεβαία και αναπόφευκτος· αυτή θέλει 
στεφανώση µέ δάφνας αειθαλείς τους ηρωικούς αγώνας µας· αυτή µε 
χαρακτήρας ανεξαλείπτους θέλει χαράξη τα ονόµατα ηµών εις τον ναόν 
της αθανασίας, διά το παράδειγµα των επερχοµένων γενεών. Η Πατρίς 
θέλει ανταµείψη τα ευπειθή και γνήσιά της τέκνα µε τα βραβεία της δόξης 
και τιµής· τα δε απειθή και κωφεύοντα εις την τωρινήν της πρόσκλησιν, 
θέλει αποκηρύξη ως νόθα και ασιανά σπέρµατα, και θέλει παραδώση τα 
ονόµατά των, ως άλλων προδοτών, εις τον αναθεµατισµόν και κατάραν 
των µεταγενεστέρων. 

Ας καλέσωµεν λοιπόν εκ νέου, ώ ανδρείοι, και µεγαλόψυχοι Έλληνες, 
την ελευθερίαν εις την κλασικήν γην της Ελλάδος. Ας συγκροτήσωµεν 
µάχην µεταξύ του Μαραθώνος και των Θερµοπυλών. Ας πολεµήσωµεν εις 
τους τάφους των Πατέρων µας, oι οποίοι δια να µας αφήσωσιν 
ελευθέρους επολέµησαν και επέθανον εκεί. Το αίµα των τυράννων είναι 
δεκτόν εις την σκιάν του Επαµινώνδου Θηβαίου, και του Αθηναίου 
Θρασυβούλου, οίτινες κατετρόπωσαν τους τριάκοντα τυράννους� εις 
εκείνας του Αρµοδίου και Αριστογείτονος, oι oπoίoι συνέτριψαν τον 
Πεισιστρατικόν ζυγόν· εις εκείνην του Τιµολέοντος ος τις απεκατέστησε 
την ελευθερίαν εις την Κόρινθον και τας Συρακούσας, µάλιστα εις εκείνας 
του Μιλτιάδου και Θεµιστοκλέους του Λεωνίδου και των Τριακοσίων, 
οίτινες κατέκοψαν τοσάκις τους αναριθµήτους στρατούς των βαρβάρων 
Περσών, των οποίων τους βαρβαρωτέρους και ανανδροτέρους 
απογόνους πρόκειται εις ηµάς σήµερον µε πολλά µικρόν κόπον να 
εξαφανίσωµεν εξ ολοκλήρου. 

Ε ι ς  τ α  όπ λ α  λ ο ι π ό ν ,  φ ί λ ο ι ,  η  Πα τ ρ ί ς  µ α ς  πρ ο σ κ α λ ε ί !  

'Αλέξανδρος Υψηλάντης 

Την 24 του Φεβρουαρίου 1821 
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